
Конспект интегрированного занятия во второй младшей группе по 

познавательному развитию с использованием ИКТ  по теме: «Игра-

викторина» «Что мы знаем о профессиях». 

 

 

Задачи: 

 Закрепить знания детей о профессиях, их трудовыми процессами, с 

предметами – помощниками; 

 Воспитать уважение к труду, вызвать желание трудиться; 

 Активизировать речь детей. 

 Вызвать желание детей играть, сопереживать, соперничать, умение играть в 

коллективе. 

Материалы: 

 картины из цикла «Профессии»: «Врач», «Парикмахер», «Повар»; 

 посылка с игрушечными предметами для пожарного и врача; 

 Разрезные картинки; 

 интерактивная игра с Лунтиком. 

 Музыкальное сопровождение. 

 Конверты с заданиями; 

 Дипломы, звездочки-балы; 

Интеграция образовательных областей: познание, социализация, 

коммуникация, музыка, физическая культура. 

Ход занятия: 

Вход детей.                  

 Воспитатель: Ребята, сейчас вы все ходите в детский сад, а когда вырастите, 

будете работать (кто-то врачом, кто-то учителем) также как сейчас работают 

ваши родители. Вы знаете, кем они работают? 

- Ксюша, кем работает твоя мама? (Ответ.) 

- А что она делает на работе? (Ответ.) 

-Арина, а кем работает твоя мама? (Ответ.) 

- А что делает на работе твоя мама? (Ответ.) 

- Молодцы, ребята. Очень интересные нужные профессии у ваших 

родителей. А сейчас я предлагаю вам отправиться в путешествие в «Страну 

Профессий». 

Так на чем же мы поедем?(На автобусе). Хорошо , а кто управляет 

автобусом? 

Ребята, а давайте поиграем в водителей, что делает водитель? 

Дети: водит машину. 

Воспитатель: Правильно, а что есть в машине? 

Дети: руль, педали, кабина, сигнал. 

Воспитатель: Молодцы, давайте возьмем с вами рули, встанем в круг и 

поедим по кругу с песней «В машине»: 

В машине, в машине Шофер сидит. 

Машина, машина идет, гудит. (Воспитатель и дети едут по круг, крутя руль) 

Би-би-би! Би-би-би!                 (Стоят на месте, нажимая на сигнал) 



В машине, в машине Детей полно. 

Поехали дети. Глядят в окно. 

Би-би-би! Би-би-би! 

Вот поле, вот речка, Вот лес густой… 

Приехали дети. Машина, стой!             (Останавливаются) 

Би-би-би! Би-би-би! 

(слова Н. Найденова) 

Воспитатель: - Хорошие шоферы из нас получились! 

Ну вот мы и приехали в страну профессий. 

Ребята, нас тут кто-то уже ждет. Очень интересно, кто же это! 

Под светящиеся огоньки  входит Лунтик. 

Лунтик:  Здравствуйте, ребята, вы попали в страну профессий. А вы знаете, 

что означает слово профессии? (ответы детей). А какие вы знаете профессии? 

  Ребята, а хотите со мной поиграть? Я предлагаю вам интересную и 

познавательную игру –викторину «Что мы знаем о профессиях». 

Но сначала нам нужно поделиться на две команды. Команду девочек и 

команду мальчиков. В игре принимают участие 2 команды: команда 

«Солнышко» и команда «Облачко» 

  Итак, мы начинаем нашу познавательную игру 

 Воспитатель: Участники команд, займите свои места за игровыми 

столами, (дети садятся за столы). 

Лунтик :Дорогие участники игры! Вас ждут сегодня сложные конкурсы, 

интересные вопросы. Но вы у нас - молодцы и мы верим, что у вас все 

получиться. Оценивать игру будет наше компетентное жюри:…… 

1-й конкурс « РАЗМИНКА» 

Дид. игра: 

«Правда или нет» 

Воспитатель: Ребята, сейчас немножко разомнемся , поиграем в игру 

которая называется « Правда или нет». 

(Воспитатель раздает детям карточки красного и зеленого цвета, 

объясняет  условия игры) 

 - Сейчас на экране будут появляться картинки , а я буду называть профессию 

этого человека. Если я буду называть правильно, вы должны показать мне 

зеленую карточку. Если я называю неправильно, обманываю вас- вы 

показываете мне красную карточку. 

Далее поочередно демонстрируем карточки, чередуем правильные и 

неправильные суждения, просим детей исправлять ошибки, например – Это 

повар?( показываем картинку с полицейским,-дети поправляют- нет, это 

полицейский) 

Молодцы! Отлично с первым заданием вы справились обе команды. 

  

2-й конкурс  называется «Посылка» 

Воспитатель : Ребята ,сегодня в наш детский сад принесли посылку для 

детей ,но ее можно открыть только в том случае ,если вы отгадаете загадки. 

  (Дети  отгадывают загадки.) 



Загадки: 

Кто в дни болезней 

Всех полезней 

И лечит нас от всех 

Болезней? (Врач.) 

Приготовит мама суп 

Малышам из разных групп, 

Ловко вылепит котлеты 

И нарежет винегреты. 

И с такой умелой мамой 

Я бываю сытый самый! (Повар) 

  

Мама делает прически, 

Подстригает челки. 

Фены, ножницы, расчески 

У нее на полке. (Парикмахер) 

  Есть у мамы на прилавке 

Куклы, мячики, булавки, 

Обувь - справа, ткани - слева, 

Чашки - на витрине. 

Мама, словно королева 

В нашем магазине! (Продавец) 

 

 

 Вед. Молодцы ребята, вы справились с заданием. Посылка наша открылась. 

Как много здесь разных вещей! Ребята, что же нам делать с этими вещами? 

Ой, посмотрите да тут конверты с заданием. Воспитатель открывает желтый 

конверт, там задание: «Сложить картинку» с  изображением доктора , а в 

синем картинка с изображением пожарного. 

Традиционный конкурс капитанов. 

Я прошу выйти ко мне капитанов, капитана «Солнышко» и капитана 

команды «Облачко» 

Команда «Облачко» - соберет картинку с изображением доктора. Команда 

«Солнышко» - картинку с изображением пожарных. 

Ребята, так вот же чьи это вещи. 

(На с толе картинки и предметы). По одному  из команды дети 

подбирают  предметы к картинкам. 

 

Вед. Как команды справились с этим конкурсом нам расскажет наше жюри. 

Лунтик  Дети. смотрите, а еще у нас остался мяч. Кому он нужен? 

Футболисту. Давайте поиграем с мячиком. 

Игра с мячом «Кто что делает?» 

Лунтик  называет профессию, дети – действие.  

Врач - лечит, повар - готовит, пилот – летает, художник – рисует и т.д.  

Ведущая:  Ну что же, продолжим нашу игру. 



3-й конкурс такой!  «Что лишнее» интерактивная игра. 

Вос. Потрудились вы славно и показали неплохие знания. А сейчас 

предлагаю вам ребята исполнить песню про дружбу. 

Наша игра подошла к концу, и мы можем подвести итог. Я предлагаю 

командам построиться. 

Лунтик, ребята,  какие вы молодцы, порадовали меня своими знаниями, как 

дружно вы играли.  И за ваш труд я хочу вам подарить мультфильм про 

дружбу. Ну, а мне пора с вами прощаться. До свидания, до новых встреч. 

Лунтик уходит. 

  

Вед. Сегодня мы много интересного узнали о различных профессиях. И я 

рада, что победила дружба. 

Профессии бывают разные, 

Но все они такие важные. 

Повар, плотник и шофер, 

Педагог, маляр, монтер.  

Все профессии важны, 

Все профессии нужны. 
 


